

接到求助电话之后……

□ 河北法制报记者 陈兆扬

10月11日,星期日。
这一天,在单位连续加班8天的青县公安局盘古派出所所长王世松终于可以倒班休息了。

中午时分,他刚刚吃罢午饭,一个陌生电话打进来。对方自称姓韩,是盘古镇某村人,之前在盘古镇一工厂上班,后辞职不干了,但厂里拖欠其两个月近万元的工资一直不给,现家中急需用钱,所以请求王世松帮忙解决。

王世松想,此类涉及民生问

题纠纷必须化解在小、处置在早。放下电话后,他立即从沧州市区家中驱车近40公里,赶到盘古镇某工厂。

到工厂后,王世松首先找到负责人郭某,向其详细了解情况。之后,王世松又通知郭某赶到厂内,听取了郭某的当面述说。

原来,郭某一直在郭某的工厂打工,后双方因工资问题发生纠纷,郭某因此决定辞职,郭某也表示同意。但郭某在工作交接时,不小心将数控车床操作系统上的一个程序给误删了,导致工厂停工,

造成一些损失。为此,郭某决定扣押韩某的工资折抵损失。

弄清了事情的来龙去脉,王世松先是批评了郭某,指出他虽然不是故意删除了程序,但毕竟给工厂生产造成了一定损失,做错了事就应该及时主动解释、求得谅解。眼下最应该做的就是用最短的时间把这个程序恢复好,让工厂尽快恢复生产。随之,王世松又对郭某说:“小韩删除了程序,也不是故意行为,还应念及小韩这些年也为工厂出了力,且眼下其家庭生活条件又极其困难,

该照顾就照顾一下吧。”经过一番劝说,郭某最终答应,只要韩某把程序恢复好,工厂的损失可以不再追讨,且立即为其发放工资。

随后,经过韩某3个小时的努力,程序终于恢复好了,郭某如数将工资付给了韩某。

拿到工资后,韩某握着王世松的手激动地说:“我今天只是抱着试试看的想法给您打电话,真没想到您为了我的事这么上心,放弃休息大老远地从市里跑过来,而且办事效率还这么高。真是太感谢您啦!”

保险杠带牌照掉落高速路面

高速民警提醒:出行前要检查车辆状况

河北法制报讯(张佳佳)“谢谢你们帮我们找到了车辆保险杠和号牌,我下次出行前一定全面检查车辆,避免给他人生带来安全隐患。”9月28日,驾驶人李某从省高速交警遵化大队民警手中接过失而复得的车辆保险杠和车牌,连声称向民警表示感谢。

当日10时,高速交警遵化大队教导员刘忠利巡逻至长深高速897公里处时,发现在快车道上横着一个障碍物,过往车辆纷纷急踩刹车,紧急避让。民警立即停车走近查看,发现障碍物是一辆小型车的后保险杠,上面还带有一个汽车牌照。民警迅速将保险杠移到巡逻车上,通过核查终端查询牌号所属车辆,并与车辆所有人取得联系。当事人称自己驾驶的车辆后保险杠是有螺丝松动的情况,在高速上行车时车速较快,未能及时发现其掉落,待下高速发现时为时已晚,不知道在哪段路上掉落的,正准备去申请补办车牌。

高速交警提示广大驾驶人,出行前一定要检查车辆状况,避免途中车辆零件或者货物遗落,给后方车辆带来不必要的人员或财产损失。同时,发现车辆号牌丢失后,要及时报警备案,及时注销补办,避免牌号被不法分子利用,给自己带来麻烦。

民警帮迷路萌娃找家人

□ 孟艳青

10月8日是国庆中秋长假最后一天,返程人员增多,车流量较大。邯郸市交巡警支队临漳县大队全力疏导交通、加强巡逻管控。

当日下午4时30分许,城区中队五名民警巡逻至铜雀大街汽车站路口南段时,发现路边一个4岁左右的小男孩独自一人边哭边走。为防止男孩出现意外,民警立即上前询问男孩是怎么回事。由于过于紧张、害怕,任凭民警怎么问,男孩就是不说话,只是一个劲儿地哭。民警只好抱起男孩,一边安抚一边询问,但男孩还是不说话。考虑到孩子年龄较小,自己一个人走不了太远,家人可能就在附近,民警就顺着男孩来时的方向,抱着男孩步行寻找其家人。当走到建安幼儿园门口时,民警发现几名女子在焦急地寻找什么,看到民警抱着孩子时迅速上前,说他们正在寻找这个



丢失的男孩。民警核实情况后将男孩交给其奶奶。

经了解,民警得知,男孩在兴趣班放学后,趁着其奶奶和老师说话时,跟着其他小朋友的家人走了。奶奶和老师发现男孩不见后,就在学校附近焦急地寻找,

图为民警抱着男孩寻找其家人。

检查站前“卸载”两人私家车超员 司机受罚

河北法制报讯(田亚宾)一辆私家车超员两人,在进检查站前迅速“卸载”,被执勤民警发现,司机受到了应有的处罚。

10月1日下午5时许,

高速交警涞水大队民警在京昆高速冀京检查站执勤时发现,在鱼贯进站的车辆中,一辆白色小轿车突然靠近护栏方向停下,从后车门下来两人,向检查站右侧护栏方向走去。发现情况后,值班民警当即拦截了两名乘客和车辆。

经检查,该车核载5人,实载7人,超员2人。面对查处结果,驾驶人张某只得承认自己的违法行为,并向民

警承认了错误,称自己觉得超载两个孩子也没事,车上又能坐下,并且过节期间应该不会有交警检查,就抱着侥幸心理上了路。在进检查站之前看到车辆排队等候检查,担心超员被处罚,他就想着趁进检查站前,让两名乘客下车,过完检查站后再上车,以逃避处罚。

随后,民警对张某进行了安全教育,告知其行人在高速公路上行走的危险,并让其联系车辆将超员乘客先转移。依据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,民警对驾驶人张某作出罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

醉驾被查假装哑巴丑态百出难逃处罚

河北法制报讯(徐洋健)9月29日,张家口市公安交警支队五大队民警查获一名涉嫌酒驾的摩托车驾驶人。在检查过程中,该男子开始假装不会说话,被民警识破后,拒不配合呼气式酒精检测,被强行带回大队后,又不配合抽血,整个查处过程花样百出。

当日23时52分,五大队民警在盛华西大街纬一桥路段执勤,在对一名骑摩托车的男子进行检查时,酒精检测棒呈红色报警状态。民警遂将其带至警车边做进一步检测。

民警多次询问,该男子拒不开口,试图假装不会说话逃避检查,但其电话一直响个不停。民警称其装哑巴也没用,并让其接电话。男子想着要接电话,才开口说话。民警与其正常交流

后,立即对其进行呼气式酒精检测,男子却拒不配合,还想单独找民警说情。民警强制将其带回大队作进一步处理。通过呼气式酒精检测,结果显示为143mg/100ml。该男子已涉嫌醉驾,民警立即对其进行抽血检测。

但在检测过程中,医护人员多次尝试抽血,男子拒不配合,最终是在三名民警抱身体、捂眼睛、抓手臂强行控制下,医护人员才完成抽血的过程。

通过抽血检测,驾驶人梁某血液中酒精含量为155.12mg/100ml,属醉酒后驾驶机动车。最终,民警依法对其处以吊销驾驶证且五年内不得重新取得的处罚。此外,梁某因涉嫌危险驾驶罪,还将被追究刑事责任。

公告